

假期出行 “铁公机”准备好了

公交调整发车密度 地铁压缩行车间隔 机场加密快线航班

清明假期来临,为保障市民节日期间的公交出行安全,青岛城运控股公交集团从安全生产、运营保障、创新服务等方面,确保市民节日期间出行顺畅。同时,218路等多条线路打造主题车厢,传递文明祭祀。



隧道巴士驾驶员孙娜在车厢内为乘客配备了“海鲜便民箱”。

实时调整发车密度

为保障市民节日期间的公交出行安全,公交崂山巴士公司加强对各级各环节人员的培训教育,召开节前安全培训会议,进一步强化责任意识。公司组织工作人员对所属车辆进行严格“体检”,重点对车辆机舱、制动转向及车内安全锤、灭火器设施等关键部位进行预防性检查,确保车辆技术性能安全可靠。

清明小长假期间,预计栈桥、五四广场、中山公园、石老人海水浴场、小麦岛公园、崂山风景区等旅游景区将迎来出行高峰。”崂山巴士公司营运服务部负责人介绍,公司提前研判分析客流分布情况,做好客流预测,加强营运现场管理,根据GPS智能调度系统实时监控,关注客流变化和道路通行能力等实际情况,实时调整发车密度,做到精准发车。

为方便广大市民出行,崂山巴士公司推出多项便民服务举措,第五分公司“学雷锋服务驿站”为市民提供爱心候车室、饮用水、爱心雨伞、老花眼镜、爱心药箱等服务项目,帮助市民解决突发问题。此外,沙子口鲅鱼节于3月30日开幕,假期期间尝鲜扫市的市民将明显增多,崂山巴士公司39路驾驶员孙娜在车厢内配备了

“海鲜便民箱”、购物袋供采购海鲜的市民取用。“乘客可在乘车途中将采购的鲅鱼等海鲜物品放置在泡沫便民箱内,既起到了保鲜的作用,也避免了运行过程中渗水为其他乘客带来的不便。”崂山巴士第一分公司党支部副书记张传洪介绍。

推出主题车厢

青岛城运控股公交集团隧道巴士第七分公司218路驾驶员袁丽根据线路特点,在自己驾驶的DD1184号车推出“文明祭扫 绿色清明”主题车厢,利用公交车这个移动平台,把“文明祭扫、绿色清明”的理念宣传到每一位乘客心中。3日上午,主题宣传车刚一进站,精心装扮的车厢布置引起了乘客们的关注,袁丽将有关清明节历史起源、习俗知识、经典诗词的宣传画张贴在车窗上。“218路线途经浮山,希望通过这种方式,在全社会树立绿色、文明、简约的祭祀新风尚。”袁丽介绍。“这个主题车厢非常有意义,可以在学习传统文化的同时还能参与网络祭扫,向革命英烈献花、寄语留言。”乘客王女士说。

观海新闻/青岛早报记者吴冰冰 通讯员 蓝倩云 张弛 摄影报道

■链接

地铁:假期行车间隔有调整

清明假期,为满足赏樱踏青乘客的出行需求,地铁1号线、地铁2号线、地铁3号线、地铁8号线、蓝谷快线及西海岸快线行车间隔较周末均有压缩。

1号线:最小行车间隔压缩至4分钟;2号线:最小行车间隔压缩至4分55秒;3号线:最小行车间隔压缩至4分5秒;4号线:小交路(人民会堂—张村)区段最小行车间隔6分55秒,大交路(张村—大河东)区段最小行车间隔13分50秒;8号线:最小行车间隔压缩至8分钟;蓝谷快线:小交路(苗岭路—博览中心)区段最小行车间隔压缩至6分50秒,大交路(博览中心—钱谷山)区段最小行车间隔压缩至13分40秒;西海岸快线:小交路(嘉陵江西路—大珠山)区段最小行车间隔压缩至6分40秒,大交路(大珠山—董家口火车站)区段最小行车间隔压缩至13分20秒。观海新闻/青岛早报记者吴冰冰 通讯员邵男 王甜甜

机场:加密多条快线航班

清明假期,青岛机场预计起降航班1440架次、旅客吞吐量19.5万人次、货邮吞吐量1950吨。今年清明假期适逢夏航季航班换季,青岛机场最新加密多条快线航班,为国内东北、中西部等方向旅客来青赏樱花、游山海提供便利。假期国内往返青岛的热门城市主要覆盖广州、成都、重庆、杭州、上海、西安、长沙等地;赴日韩、东南亚等周边国家旅游的热度较高,青岛至日本、韩国日均高达46架次的快线航班,进一步便利了广大旅客赴日本、韩国赏樱花。

为保障假期期间旅客顺畅出行,青岛机场持续优化服务流程,在值机柜台、高地铁到达柜台、安检待检区等客流量大、服务需求多的区域,组织党员先锋、服务专家、业务骨干等组成志愿服务队,开展宣传引导、秩序维护、真情服务工作。观海新闻/青岛早报记者魏铌邦

铭记先烈功勋 传承红色基因

早报4月3日讯 3日上午,2024年即墨区未成年人“清明祭英烈”活动启动仪式在即墨区革命烈士纪念馆举行。仪式在雄壮的国歌声中正式启动,随后全体人员肃立向革命烈士默哀,并敬献花篮,以表达对烈士的崇高敬意和深切缅怀。教师代表梁海滨跟学生们分享了英烈故事,激励他们传承红色基因,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。

近年来,即墨区依托红色教育资源,组织成立红色文化宣讲团,积极开展红色故事宣讲、“红领巾讲解员”志愿服务活动,通过开展“清明祭英烈”“红色大讲堂”和红色研学活动等方式,持续抓好未成年人革命传统教育和爱国主义教育,引导未成年人坚定理想信念、厚植家国情

怀、赓续红色血脉。清明节前后,组织中小学生分批次到革命烈士纪念馆等爱国主义教育基地了解先烈事迹,缅怀革命先烈,开展志愿服务活动。

(观海新闻/青岛早报记者康晓欢 袁超 通讯员陈燕)

